考益而溢岸载

"9块9"的"隔离险"靠谱吗?

"隔离1天补贴1000元,居家躺着 赚钱。""花9块9买个安心。"听起来是 不是很动心? 在新冠肺炎疫情背景 下,一种俗称"隔离险"的保险产品,以 保费低、保额高、易投保等作为营销卖 点,在网络上不断升温,受到消费者青 睐。"隔离险"真像宣传的那么靠谱吗? 会不会暗藏风险?记者进行了调查。

"隔离险"热销 低保高赔成营销利器

疫情之下,一些居民因为防控要 求,需要居家隔离或者集中隔离。由 于隔离风险的存在,"隔离险"的受关 注度越来越高,有的第三方保险平台 月均投保超过6万件。

"隔离险来一份,人家被隔离是焦 虑,你被隔离是赚钱。""59元买的隔离 险,居家隔离期间赔了2800元!"…… 记者在不少社交平台上都看到了此类 与"隔离险"有关的信息推介。

记者看到,互联网平台上推荐的 "隔离险",投保门槛较低,保费有的仅 需9.9元,大多也只需数十元。保障时 间方面,有的几十天,有的长达1年,被 保险人在保险期间被隔离,可以每天 获得几百元至1千元不等的赔偿。此 类保险往往同时保障确诊、意外伤害

在一些旅游出行平台上,乘客在 购买机票或者火车票时也会被提醒是 否购买"隔离险"

业内人士表示,从本质上来看,市 面上常见的"隔离险"都是一年期以内 的意外险附加一定的隔离责任。

清华大学五道口金融学院中国保 险与养老金研究中心研究总监朱俊生 表示,疫情之下,保险公司能够根据消

费者的需要开发相应的产品,具有积 极意义。"隔离险"热销,是因为消费者 保险意识越来越强,希望有更好的风 险保障。

记者调查发现,随着销售规模不 断扩大,"隔离险"产品出现了价格恶 性竞争的苗头。你卖19.9元,我就卖 9.9元,有的公司甚至推出了4元的 产品。

好销路背后有"套路" 理赔难等被叶槽

目前市面上的"隔离险"看起来很 美,似乎被隔离了就能获赔,但实际情 况是这样吗?

记者在一些网络投诉平台上看到 不少关于"隔离险"的投诉,其中理赔 难以及购买机票、火车票被强行搭售 等成为投诉重点。

保险公司和一些营销人员在推销 "隔离险"时,往往将"隔离获赔"作为 最大卖点进行宣传,却对产品的各种 限制条件淡化处理。

记者注意到,在腾讯微保平台上 销售的大地产险的一款"隔离险"产 品,其产品销售页面上"隔离200元/ 天"被用粗体大字标识,非常显眼,但 一些"免责事项"字体却很小。仔细阅 读这款产品的条款发现,被集中隔离 但未自费支付隔离费用、居家隔离等 情况都不在给付责任范围内。

一位保险公司人士告诉记者,在 多地的防疫政策中,密接集中隔离是 免费隔离,"隔离险"将免费隔离、居家 隔离等列为免赔责任的话,意味着消 费者投保了"隔离险"也无法获赔,保 险就失去了意义。

记者梳理发现,市场上在售的"隔

离险"大多在宣传时突出所谓低保费、 高保额特点,理赔的种种限制条件却 隐藏在销售页面"查看更多"下的《投 保须知及声明》和《保险条款》中,消费 者若不仔细查看,很容易忽视。

强化监管 保护消费者权益

一些保险从业人员表示,保险公 司从稳健经营出发为保险产品设置免 责条款是可以理解的,但应按法律要 求做出足以引起投保人注意的提示。 如果在产品宣传销售时刻意淡化或隐 藏免责条款,容易导致销售误导,引发 理赔纠纷。"这是保险业的老问题了, 该好好整顿一下了。"

慧择寿险商品中心总经理王寅建 议,消费者在购买保险产品时要认真查 看保险条款,注重查看条款对被保险人 的限定和要求,确保自己满足投保规 则。同时,仔细阅读免责条款,有不明 白的可以要求销售人员解释说明。

对于一些"隔离险"产品在定价方 面出现的随意性,记者了解到,主要原 因在于缺乏经验数据积累,精算定价

针对保险行业问题,近年来监管 部门采取多项措施,重点之一就是严 查产品开发设计严重缺乏经验数据基 础,追求营销效果,炒噱头、蹭热点等。

受访人士表示,要强化监管,对行 业在售的"隔离险"产品的合法合规情 况进行全面核查清理,重点查处违法 违规及严重侵害消费者合法权益的行 为,引导保险公司回归保障本源,强化 合规经营意识,提升产品开发管理水

(据新华社北京1月26日电)



2021年全年新增 减税降费约1.1万亿元

国家税务总局副局长王道树26 日介绍,2021年全年新增减税降费 约1.1万亿元,为制造业中小微企业 办理缓缴税费2162亿元,为煤电和 供热企业办理"减、退、缓"税271亿 元,政策红利持续释放,有力支持国 民经济持续稳定恢复。

王道树在当天举行的国新办新 闻发布会上说,减税降费落实到位、 成效明显,有效激发市场主体活力。 2021年,全国新办且发生过涉税行 为的市场主体1326万户,同比增长 15.9%,两年平均增长12.9%。市场主 体不断发展壮大,2021年底,全国增 值税一般纳税人达1238.1万户,较 2020年末增加110.9万户。

->>环球<<-

汤加火山喷发能量 数百倍于广岛原子弹

长期研究汤加海底火山活动的 美国国家航空航天局科学家吉姆• 加文说,汤加洪阿哈阿帕伊岛海底 火山日前喷发所释放的能量"数百 倍于"美军二战末投在日本广岛的 一颗原子弹。美国有线电视新闻网 25日援引加文的话报道,初步估算 显示,这座海底火山喷发产生的能 量达"400万到1800万吨TNT当量"。

加文是戈达德航天中心首席科 学家,2015年以来与一支国际研究 团队一起研究洪阿哈阿帕伊岛火山 活动引起的地貌变化。

(本栏稿件均据新华社)



新闻热线: 0532-87139933 87139920 广告热线: 0532-87139926

网站:青岛西海岸新闻网 www.xihaiannews.com

明日天气: 阴 -4℃~3℃ 北风3~4级

